

外防输入他坚守在一线

——记石家庄机场地面服务部党委书记、副总经理王海新

□通讯员 张航

又一架飞往北京的经停国际航班降落石家庄机场。

“第一批旅客已下机，地服做好接应和引导。”

“机组已通过流调区，航护、地服注意做好后续服务保障工作。”

……

4月7日，在石家庄机场1号航站楼，石家庄机场地面服务部党委书记、副总经理王海新通过对讲机发出一道道清晰的指令，掌控着航班保障的全过程。

透过密不透风的防护服隐约可见斑斑水痕，汗水顺着防护镜的轮廓流下，N99口罩已经在脸上留下了勒痕。顾不上这些，王海新拿起对讲机，协调起下一个环节。

在外防输入中，机场就是战场，口岸就是前线。

3月22日，五部委联合发布公告，自3月23日零时(北京时间)开始，所有目的地为北京的国际始发客运航班均须从石家庄等12个指定第一入境点入境。王海新就此带领155名地服保障人员站到了外防输入的一线，服务入境航班分流保障

工作。

地面服务是保障经停分流国际航班中与旅客接触最密切的岗位之一，而且没有太多经验可借鉴，但来不及犹豫——3月24日5时50分，第一架经停分流国际航班降落石家庄。

旅客和机组人员需要安全摆渡转运，旅客的行李需要完成机下清关，机场、海关、医院、地方政府等单位需要协同作战……协调环节多、持续时间长、保障人员多，即使王海新已有20多年工作经验，即使已有工作预案在先，第一次因疫情保障经停分流国际航班时还是有些忙乱。

王海新和地服保障人员从凌晨4时上岗，穿着防护服，不能喝水吃东西，不能上厕所，还得搬运行李干体力活儿，留取有症状旅客信息和行李信息。下午5时多，对讲机和手机都没电了，还有264件行李没有转运。

晚上7时，当不吃不喝忙碌十几个小时处理完最后一批行李时，王海新已经虚脱，直接坐到了地上。

工作人员累，旅客也烦，必须缩短保

障时间，重新梳理流程！

第一次航班保障结束后，王海新便召集机场各单位保障现场负责人复盘保障流程，梳理汇总出12个需要改进的细节，并结合现场情况，研究解决方案。

其中，行李清关交运是保障的“重头戏”。国际航班旅客托运行李一般是国内航班的1.3倍以上，疫情防控期间，所有旅客的托运行李都由地服人员负责放到海关的X光机上过检并清关、分拣，行李分拣人员压力很大。“那就打破岗位界限，其他岗位保障人员工作结束后全部支援行李分拣。”王海新决定。

一个个堵点被找出来，一个个问题接连被解决。

现场查找行李时间长，就将行李按旅客姓名首字母排列，方便查找；

旅客下机后转运效率低，就增加摆渡车，在机下增加摆渡车引导员，及时调度车辆；

合理安排发热旅客是关键，就在机坪投入移动X光机设备，发热旅客随身行李不用再返回航站楼过检；

……

因为不断复盘、不断总结，在王海新的指挥调和积极协调下，服务保障流程衔接顺畅了，机场各相关岗位与联检单位的配合也越来越高效——

3月28日，航班保障时间比首架航班减少近9个小时；

3月29日，5个多小时就顺利保障405名旅客和机组人员、443件行李的转运；

3月31日，保障时间5个小时；

4月7日，保障时间缩短到了4.5个小时。

“疫情之下，旅客也会焦虑害怕，越是危难关头越要温暖贴心。”在做好协调保障的同时，王海新还带领地服保障人员及时关注旅客需求，做好旅客服务。

在保障第五架航班时，一名旅客将托运行李遗忘在机场。王海新根据行李牌上的信息一边联系转运部门，一边给各个隔离点打电话，找到旅客后又联系车辆，及时将旅客行李送到了隔离点。

“站在外防输入的一线，我们不仅要让当地群众放心，还要让国际航班旅客安心。”王海新说。

省道路运输管理局

「四抓四促」防疫情助发展

本刊讯(通讯员张东峰)连日来，为适应当前疫情防控形势和道路运输行业发展现实需要，省道路运输管理局因时因势调整工作着力点和应对措施，组织开展“四抓四促”活动，全力以赴推动道路运输行业在疫情防控常态化条件下逐步有序发展。

抓学习教育促认识提高。充分利用理论中心组学习、党小组理论学习及日常管理教育等时机，先后10余次组织召开专题会议学习上级精神、研究部署工作，通过深入开展“查认识看思想是否松懈麻痹、查制度看落实是否流于形式、查责任担当意识是否弱化”为主题的“三查三看”活动，进一步增强打赢疫情防控阻击战的信心、坚定完成年度目标任务的决心、保持一贯到底抓出成效的恒心。

抓政策扶持促行业发展。积极发挥职能作用，强化行业指导，印发关于推进2020年城乡客运一体化工作、落实汽车排放检验与维护制度一批重点工作推进方案，强化年度重点工作阶段目标、推进举措，倒逼复工复产效率提升。截至4月12日，一、二类维修企业复工1223家、复工率92%，机动车检测站复工321家、复工率100%。167所一、二级驾校全面复工，109所一级驾校恢复驾驶员培训网络学习，占比89%。客货场站续建项目复工18个、复工率100%，新开工项目4个、占阶段计划的100%。一季度完成场站投资任务113%，13项年度重点工作全面完成，实现首季“开门红”。

抓手段创新促效能提升。创新服务思路，发挥业务技能优势，完善标准、流程、指南，向一线提供手把手具体指导。创新工作手段，充分利用省第三方安全监测平台，强化运行数据监测，开展实时动态分析，及时研究对策、调整工作。截至4月12日，全省一、二级汽车客运站总数143个，恢复运营127个，占比88.8%；全省13个市100%恢复省际、市际、县际包车业务；邯郸、张家口、唐山、衡水、邢台、石家庄、承德、廊坊、沧州、保定、定州、秦皇岛12市相继恢复县际及以下班线1008条，保定、石家庄、沧州、邯郸、廊坊、邢台、衡水、定州、张家口、承德、秦皇岛11市相继恢复省际、市际班线336条，较4月1日分别提升2.9倍、4.5倍。重点监测道路客运企业23家，全部恢复运营。3月份全省公路货运量达到7680.16万吨，较2月份增长49.7%。目前全省累计开行客运车辆66305辆次、运送人员1598635人次，其中开行农民工包车客运车辆1203辆次、运送人员23671人次。

抓检查督导促举措落地。严格落实部门监管责任，由15名人员专门组成5个督导组，采取明察暗访、直插站点、重点抽查方式，进行全覆盖式复工复产督导检查，目前已先后组织4轮实地督导检查。充分发挥督导检查激励先进、鞭策后进作用，提炼总结推广邯郸、石家庄加速复工复产、网上定制包车等经验，注重实效直面问题，发现并督促立行立改具体问题31个，有力推动疫情防控、复工复产、安全生产各项举措落地见效。

路政总队全力做好离鄂离汉通道交通安全保障

本刊讯(通讯员冯岳)连日来，河北高速集团路政总队多措并举全力做好离鄂离汉通道交通安全保障。

未雨绸缪，排查道路安全隐患。截至4月7日，各路政支队共排查安全隐患1007处，督促相关部门整改完成709处、整改完成298处。

巡查保畅，加大路面执法检查力度。为防止离鄂离汉通道开通后通行车辆快速增加引发拥堵等情况，路政总队持续加强路政巡查力度，快速高效处置交通事故，积极疏

堵保畅；加大路面执法检查力度，维护施工现场安全秩序，全力做好人口称重和超限超载治理工作。

重点管控，保障主要通道安全畅通。G45大广和G4京港澳两条高速公路是离鄂离汉来冀进京的主要通道。石安、京石、衡大、京衡支队管辖这两条高速公路，4个支队加强加密路面巡逻频次，做好车流增加应对准备，加强重点路段的执勤值守。4月8日至4月13日，4个路政支队共出动执法人员1355人次、执法车辆457台次、疏导交通126次，涌现出好人好事29件。

为把赵王大街打造成高品质的绿化样板路，邯郸市交通运输局从苗木订购、运输、修剪、栽植、浇水等环节入手，层层把关，确保施工质量和成活率。

赵王大街全长6.458公里，是邯郸市东中轴线。目前，侧分绿化带已完成乔木种植2300株，灌木5500余株，乔灌木已全部完成；地被植物完成27000平方米，完成率90.6%；西侧绿化带完成地形整理6万余平方米，完成75%；种植乔木547棵，计划4月底完成主干道两侧绿化。

钮红霞 刘博 摄影报道

承朝高速平泉收费站积极开展爱国卫生月活动

本刊讯(通讯员王蕊)今年4月是第32个爱国卫生月，又正值新冠肺炎疫情防控巩固关键时刻，承朝高速平泉收费站开展了以“防疫有我，爱卫同行”为主题的爱国卫生月活动，为全面打赢新冠肺炎阻击战、全面复工复产营造良好的环境。

思想不放松。该站通过站区职工微信群向广大职工发出了爱国卫生运动倡议书，引导职工弘扬爱国主义精神，树立健康强国理念，传承爱卫优良传统。倡导职工带动身边的人一起积极参与到爱国卫生运动中来，为巩固疫情防控成果，继续贡献自己的力量。

行动有目标。该站组织职工开展了环境卫生清理活动，清理卫生死角，清除病媒生物，全员投入到爱国卫生运动中，净化居家、工作场所和公共空间，创造干净整洁的人居环境。在每日定时消毒的基础上，集中开展大扫除。在站区开展垃圾分类培训活动，让垃圾分类新风尚深入人心。

活动常态化。该站将爱国卫生运动列入日常工作，划分责任区域，责任到人，将个人卫生、环境卫生和垃圾分类工作作为职工日常考核的一部分，制定奖惩机制，确保长期保持环境卫生整洁，做到摒弃陋习、健康生活。

4月初，沿着衡水湖中湖大道由北向南行驶，美丽的衡水湖显得静谧辽阔，北迁的候鸟不时在空中飞过，为湖区平添了一番别样的韵味。春水夏荷秋树冬雪，以“滨湖风情、秀美冀州”为目标打造的“绿色廊道”——冀州中湖大道四季如画，每年吸引10多万人前来游览观光，2019年该道路还荣获“省美丽乡村精品示范路”榜单。

“四好农村路”建设是衡水市的重点民生工程，为此，该市加快补齐农村基础设施和公共服务短板。去年景县、安平顺利通过省级示范县创建省级考核，省级“四好农村路”示范县增至6个，11个县共申请打造了12条美丽乡村。

如今在衡水，功能单一的水泥路、柏油路，蝶变成纵横交织、功能完善、环境优美的“四好农村路”，基本实现了农村公路全通畅、交通脱贫全覆盖、沿线乡村全通车、管养责任全明晰、过街路段全美化、公路两侧全绿化、道路环境全清零。

修好一条路 打通富足和希望

一条农村公路，连接的是乡村与城镇，打通的却是富足和希望。

在安平县以杨屯村为核心区的乡村振兴示范区，一条10多公里的柏油路串起7个村庄，示范区以创建国家农业公园为目标，打造京津雄生态旅游目的地。从县城东出口进入示范区，24平方公里的辖区内，贾屯生态畜牧



秦皇岛：今年实施30项交通基础设施项目

本刊讯(通讯员高扬)近日，记者从秦皇岛市交通运输局获悉，2020年，该市将实施30项交通基础设施项目，总投资437亿元，年内将完成投资80亿元以上，比去年翻一番，进一步推进基础设施互联互通和运输服务高效便捷。

30项交通基础设施项目涵盖高速公路工程、道路新建和大中修工程、农村公路改造工程、民航机场工程、公交示范城市建设工程、绿色配送示范工程、智慧交通建设、治超检测站项目和“公转铁”项目。

在推进基础设施互联互通方面，交通部门将推进国家高速公路联网，配合

做好京秦高速遵化至秦皇岛段项目建设。全力跑办京秦高速北戴河新区支线和秦唐高速秦皇岛段项目前期工作，力争具备开工建设条件。加快推进102国道市区段改建工程、沿海公路团林至秦唐界段改建工程，力争主体工程完工。完善北戴河旅游旺季疏解项目沿海公路连接线、崔各庄互通附属设施，建成205国道连接线工程，力争旅游旺季实现通车。

充分发挥交通基础设施在脱贫攻坚和乡村振兴战略中的支撑作用，年内重点实施青龙乡村道路改造21.6公里，改造桥梁36座，提升农村路网规模和发展

质量。完善全市农村客运站、招呼站牌等配套设施，县城20公里范围内农村客运班线公交化运行率达到80%。

在优化县区公路网络布局上，将推进102国道卢龙城关至十八里铺改线工程、大冷公路等一批县区重点建设项目，实施国省干线大中修工程4项86公里，有效提升经济密集区交通承载能力。

进一步提升群众出行品质，深入开展公交示范城市创建工作，加快建设临港路、北部工业区、山海关、秦皇岛开发区4个公交场站，全面淘汰老旧柴油公交车，年内城市区绿色公交出行实现“全覆盖”。

衡水：为乡村振兴打造希望之路

□通讯员 陈凤来

殖区、郭屯村蔬菜瓜果种植体验区、李各庄丝网科普宣传区、前张庄亲子农事体验游乐区、南张沃村动物萌宠观光区等依次摆布其中。

“我们投资6200万元修建了连通片区的道路、旅游集散中心、停车场等配套设施，带起了一个生态、绿色、可持续发展的生态旅游带。去年‘五一’和国庆节期间，吸引了京津等地游客10余万人次前来旅游休闲。”谈到成效，安平县委副书记张勋十分兴奋。

坚持“修一条路、造一片景、活一方经济、富一方百姓”的理念，该市把“四好农村路”建设与资源开发、产业发展紧密结合，出台了高标准创建行动实施方案，编制了“四好农村路”创建技术导则，明确了县乡村道建设标准和绿化标准，各县市区结合本地产业扶贫、旅游、文化等特点，积极打造特色多样的亮点工程，助推农业农村发展和乡村振兴。

“四好农村路”建设让沿线乡村产业蓬勃兴起，乡村旅游呈现出由景区景点向全域旅游发展的良好态势，农村人居环境展露出新面貌。去年以来，该市借助农村路网建设，先后建起了衡水湖生态休闲片区、深州桃花游片区、武强乡村音乐体验片区、安平红色旅游片区和景县、枣强、故城县儒学文化片区5大片区，并同步推进旅游交通网、服务网、大数据网等建设，推出系列特色旅游线路。在衡水湖生态休闲片区，该市依托独具特色的生态优势，建成或在建的生态旅游小镇有十几个，直接带动

管好一条路 提升群众幸福感和满意度

“一条大道宽又平，游子回村乐悠悠；明月失约又何妨，前王路灯光堂堂。”日前，走在衡水市桃城区赵圈镇前王庄村刚刚建成的水

泥路上，退休教师王建国乐呵呵地哼着自己编的顺口溜。

“过去这条路只有3米宽，车都错不开，如今这条路拓宽到了7米，村里还建起了两个街心公园，村民们茶余饭后走在绿草如茵的村庄，心里甭提多舒心了。”身兼这条路路长的村党支部书记王占杰说。

不仅要建好，还要管好、养护好、运营好。该市以“四好农村路”建设为契机，推动了农村公路从粗放式、被动式管理向主动式、全方位服务的转变，建设结构优化、功能完善、畅安舒美的农村公路网。他们不断规范公路养护机制，去年首次将农村公路日常养护资金2321万元列入市财政预算，确保农村公路养护有稳定的资金来源。

为实现农村公路养护到位，该市开展养护机制改革调研，创新农村公路养护管理体系、资金保障体系和考评机制，形成符合本地养护实际情况的制度性文件15个。深州市北溪村乡采用路树承包模式实施道路绿化，乡政府统筹(打捆)将路树承包给有资质的苗木基地，由苗木基地提供树苗，从路树种植到路树成材，期间的管理包括路树浇水、修剪、除虫等全部由苗木基地负责，5年路树成材后乡村和

苗木基地按比例分成。这种做法，路树成活率高，乡村也得到了实惠。

农村公路管护“路长制”是“四好农村路”的重要组成部分。按照“县道县管、乡村道乡村管”的原则，去年10月底建立了覆盖县乡村的路长制组织体系，县政府主要负责同志和村委会主要负责同志为县乡村各级路长，对本地农村公路建管养运及路域环境整治负总责，夯实了县乡村政府主体责任，各级路长按照对应职责落实了责任制细则。

运营好农村路网，发挥“四好农村路”的效益，该市把推进城乡道路客运一体化作为农村公路建设的重要载体，加大力度完善客运路线，建设公交站亭。截至去年底，该县县城20公里范围内有138条农村客运班线，公交化改造104条，公交化运行率75%；全市114个乡镇完成公交化改造99个，占比达86.8%，提升了人民群众的生活满意度、幸福感。

“真没想到村里通上了公交，出门就是快1路公交站牌，10分钟就有一趟车通过，真是太方便了。”武邑县前屯村村民陈宇军每周都要到衡水市区看孙子，过去需要绕城倒车，如今半小时就到了。

全力以赴建好管好护好运营好农村公路